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D-06.02.01 PRZEPUSTY  POD  ZJAZDAMI

1. WSTĘP

1.1.Przedmiot STWiORB

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (STWiORB) są wymagania dotyczące wykonania
i odbioru robót związanych z wykonywaniem przepustów pod zjazdami, dla Inwestycji pt.:

Przebudowa drogi powiatowej nr 1143R klasy "Z" – zbiorczej
Gawłuszowice – Chrząstów – Mielec

km 8+740,87 ÷ 10+987,97
w m.Chrząstów i Złotniki

1.2. Zakres stosowania STWiORB

Specyfikacja techniczna (STWiORB) stanowi dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu
i realizacji robót wymienionych w pkt.1.1.

1.3. Zakres robót objętych STWiORB

Ustalenia  zawarte  w  niniejszej  specyfikacji  dotyczą  zasad  prowadzenia  robót  związanych
z wykonywaniem przepustów z rur PP bezkielichowych średnicy 400mm pod zjazdami, w zakresie
określonym w Przedmiarze Robót.

1.4. Określenia podstawowe

1.4.1.  Przepust  -  obiekt  wybudowany w  formie  zamkniętej  obudowy konstrukcyjnej,  służący do
przeprowadzenia wody małych cieków wodnych pod nasypami zjazdów.

1.4.2.  Przepust  rurowy -  przepust,  którego  konstrukcja  nośna  wykonana  jest  z  rur  betonowych,
żelbetowych, PCV lub PP.

1.4.3.  Pozostałe  określenia  podstawowe  są  zgodne  z  obowiązującymi,  odpowiednimi  polskimi
normami i z definicjami podanymi w STWiORB D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 1.4.

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w  STWiORB D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne”
pkt 1.5. 

2. MATERIAŁY

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania, podano w STWiORB
D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 2.

2.2. Rodzaje materiałów

Materiałem stosowanym przy wykonywaniu przepustów objętych niniejszą STWiORB, 
polipropylen odporny na obciążenia komunikacyjne.

2.3. Prefabrykaty rurowe

Należy stosować rury karbowane o podwójnej ściance z polipropylenu (PP) do rowów krytych i
przepustów pod koroną drogi o sztywności obwodowej SN 8 wg PN-EN ISO 9969 o właściwościach
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zgodnych z PN-EN 13476-1 lub aprobatą IBDiM. Rury z kielichem dogrzanym rotacyjnie na etapie
produkcji  łączone  kielichowo  z  uszczelnieniem  uszczelkami  systemowymi,  o  średnicy  DN  400
i DN600 i długościach 2, 3 lub 6 m. 

3. SPRZĘT

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w STWiORB D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne”
pkt 3.

3.2. Sprzęt do wykonania przepustów

Wykonawca  przystępujący  do  wykonania  przepustów  pod  zjazdami  powinien  wykazać  się
możliwością korzystania z następującego sprzętu:

 koparek,
 sprzętu do zagęszczania: ubijaki ręczne i mechaniczne, zagęszczarki płytowe.

4. TRANSPORT

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu

Ogólne  wymagania  dotyczące  transportu  podano  w  STWiORB D-M-00.00.00  „Wymagania
ogólne” pkt 4.

4.2. Transport materiałów

Rury, mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu w sposób zabezpieczający je przed 
uszkodzeniem  lub  zniszczeniem.  Wykonawca  zapewni  przewóz  rur  w  pozycji  poziomej  wzdłuż
środka  transportu  i  zabezpieczy  je  przed  przesuwaniem  i  przetaczaniem  pod  wpływem  sił
bezwładności występujących w czasie ruchu pojazdów.

Przy wielowarstwowym układaniu rur górna warstwa nie może przewyższać ścian środka 
transportu o więcej niż 1/3 średnicy zewnętrznej wyrobu.

Pierwszą warstwę rur kielichowych należy układać na podkładach drewnianych, zaś poszczególne 
warstwy w miejscach stykania się wyrobów należy przekładać materiałem wyściółkowym (o grubości
warstwy od 2 do 4 cm po ugnieceniu).

5. WYKONANIE ROBÓT

5.1. Ogólne zasady wykonania robót

Ogólne zasady wykonania robót podano w STWiORB D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 5.

5.2. Roboty przygotowawcze

Wykonawca zobowiązany jest do przygotowania terenu budowy w zakresie:

 odwodnienia,
 czasowego przełożenia koryta cieku w przypadku przepływu wody w rowie, na którym będzie

wykonywany przepust,
 wytyczenia osi przepustu i krawędzi wykopu,
 innych robót podanych w dokumentacji projektowej i STWiORB.
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5.3. Wykop

Sposób  wykonywania  robót  ziemnych  pod  część  przelotową  przepustów  powinien  być
dostosowany do wielkości przepustu, głębokości wykopu, ukształtowania terenu i rodzaju gruntu.
Wykop  należy  wykonywać  w takim  okresie,  aby po  ich  zakończeniu  można  było  przystąpić  do
wykonywania  przepustu.  Szerokość  dna  wykopu  powinna  mieścić  się  w  zakresie  0,8÷2,5m  (w
zależności od potrzeb), zaś głębokość do ok. 1,5m.

5.4. Układanie prefabrykatów rurowych

Układanie  rur  PP należy wykonać wg zaleceń producenta,  na  podstawie  posiadanej  aprobaty
technicznej.

5.5. Zasypka przepustów

Zasypkę (mieszanka, piasek, grunt rodzimy) należy układać jednocześnie z obu stron przepustu,
warstwami o jednakowej grubości z jednoczesnym zagęszczaniem ubijakami ręcznymi. Wilgotność
zasypki  w czasie  zagęszczania  powinna  odpowiadać  wilgotności  optymalnej  wg normalnej  próby
Proctora, metodą I wg PN-B-04481 [2] z tolerancją -20%, +10%.

Wskaźnik zagęszczenia poszczególnych warstw powinien być zgodny z dokumentacją projektową
i STWiORB dotyczącej wykopów D-02.01.01.

5.6. Umocnienie wlotów i wylotów

Umocnienie wlotów i wylotów należy wykonać zgodnie z dokumentacją projektową i STWiORB
D-06.01.01 „Umocnienie skarp, rowów i ścieków”. Umocnieniu podlega dno oraz skarpy.

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w STWiORB D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne”
pkt 6.

6.2. Kontrola prawidłowości wykonania robót przygotowawczych i robót ziemnych

Kontrolę robót przygotowawczych i robót ziemnych należy przeprowadzić z uwzględnieniem 
wymagań podanych w punkcie 5.2, 5.3 i 5.5.

6.3. Kontrola wykonania umocnienia wlotów i wylotów

Umocnienie wlotów i wylotów należy kontrolować wizualnie, sprawdzając ich zgodność               
z dokumentacją projektową.

6.4. Kontrola połączenia prefabrykatów

Połączenie prefabrykatów powinno być sprawdzone wizualnie w celu porównania zgodności 
zmontowanego przepustu z dokumentacją projektową oraz punktem 5.4 STWiORB.

7. OBMIAR ROBÓT

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót

Ogólne zasady obmiaru robót podano w STWiORB D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 7.
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7.2. Jednostka obmiarowa

Jednostką obmiarową jest m (metr) wykonanego przepustu.

8. ODBIÓR ROBÓT

Ogólne zasady odbioru robót podano w STWiORB D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 8.
Roboty uznaje  się  za  wykonane  zgodnie  z  dokumentacją  projektową,  STWiORB i  wymaganiami
Inżyniera,  jeżeli  wszystkie  pomiary  i  badania  z  zachowaniem  tolerancji  wg  pkt  6  dały  wyniki
pozytywne.

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w STWiORB D-M-00.00.00 „Wymagania
ogólne” pkt 9.

9.2. Cena jednostki obmiarowej

Cena wykonania 1 m przepustu obejmuje:

 roboty pomiarowe i przygotowawcze,
 wykonanie wykopu wraz z odwodnieniem,
 dostarczenie prefabrykatów,
 ułożenie i montaż konstrukcji przepustu,
 wykonanie zasypki i zagęszczenie,
 umocnienie wlotów i wylotów,
 uporządkowanie terenu,
 przeprowadzenie badań i pomiarów wymaganych w specyfikacji technicznej.

10. PRZEPISY ZWIĄZANE

10.1. Normy

  1.    PN-B-02356 Tolerancja wymiarowa w budownictwie. Tolerancja wymiarowa elementów
budowlanych z betonu

  2.    PN-B-04481 Grunty budowlane. Badania próbek i gruntu

10.2. Inne

3. Aprobata techniczna wydana przez Instytut Badawczy Dróg i Mostów w Warszawie

4. Aprobata  techniczna  wydana  przez  Centralny  Ośrodek  Badawczo-Rozwojowy  Techniki
Instalacyjnej „INSTAL” w Warszawie.
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